

VIRRADAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VIII., Gyulai Pál-utca 14.
Telefon: *146-246, 146-243

HETFOI POLITIKAI LAP Főszerkesztő: BORNEMISZA GÁBOR

IX. ÉVFOLYAM 12. SZAM.
Budapest, 1944. március 20.

MAGYAR HITVALLÁSUNK

(B. A.) Soha egyetlen pillanatra sem titkoltuk megnevelő, világosan megfogalmazott magyar nemzetiszocialista életfelfogásunkat. A háború eseményeiben soha, egyetlen pillanatra sem gondoltunk mást, mint hogy szövetségeseink oldalán lelki és testi készségünk minden erejével harcoljunk azért az új Európáért, amelyben határozott meggyőződésünk szerint a nap alatt a magyar nemzetnek s a magyar nemzeti birodalom történelmi érdekeinek méltó helye lesz. Nyíltan, kertelés nélkül állítottunk mindig szembe azokkal, akik idegen, távoli érdekek ködös bizonytalanságáért, vagy túlságosan is átlátszó nemzetközi szolidaritásokért hirdettek más utakat vagy szöttek olyan külpolitikai és belpolitikai kalandokat, amelyeknek esőtömege körökörül éppen elég súlyos történelmi példát adott okulásul a magyar nemzet számára: Csehszlovákia, Jugoszlávia, Görögország, Lengyelország, sőt a népi tárgyalásztalnál annakidején oly megdönthetetlennek hitt Franciaország politikai magatartásának sorsában.

Aki a saját háza, portája körül akar értelmes rendet, vagy kényszerül családjá és családjának jövője szempontjából megküzdeni az otthonát fenyegető kockázatokkal, annak nem lehet más választása ezen a földön, mint az ősi magyar paraszti józanság ezeréves mindenkorai példája: a helyesen megértett tenni való és a lelke mélyén megszólaló igaz hangok nyugalmanak, biztonságának minden áldozat árán és minden eszközzel vállalt megőrzése. A magyar ember gondolkodását, biggadt belső ítéletét, minden körülmények között nyugodt ösztönű eszlelvőképességét ne közelítsék meg olyan szírdinghangok, amelyek nehéz órákban felzaklatják értelmét és érzéseit. A hisztéria sohasem volt magyar tulajdonság, de annál inkább jellemző saját-sága volt annak az idegen fajtának, amely a magyar társadalom életének legősibb sajátosságait, hagyományait és életstílusát kezdte ki és ténitette egyszer már végső katasztrófába az ószirózás forradalom hazug humanizmusának és hazaáruló könnyelműségének soha el nem felejthető győztes napjaiban.

Minél keményebb próbára tesz bennünket a sors, annál öntudatosabb és annál keményebb magyarok maradunk. Ebből a magyarságból soha senkinek a kedvére vagy parancsára el nem alkuszunk és el nem hagyunk semmit sem.

De ennek a magyarságnak öntudatos keménységével és határozottságával üzünk ki házaink, utcáink falai közül minden hisztériát, minden demoralizáló jelszóhazugságot, minden méletyt, amely azoknak önző agyából, vagy rémlátó ijedtségéből fakad, akik nem azonos jogon, nem az ezerestendő magyar hagyományok öröklött jogán, nem őseinknek bennünk keringő vérlüktetése, nemes faji önzése, százszor is kikísérletezett diplomáciai viharállása szerint nézik az egyetemes magyar nemzeti érdeket,

hanem saját hazátlan nemzetköziségük olesó prédájának tekintenek megint a magyar életet.

Nem vagyunk hisztériások. Katonás magyarok vagyunk, akik vállaljuk azt a feladatot, melyet a sors ránk mér. Alljuk meggyőződéssel a hűséget szövetségeseink oldalán. Bennük az azonos érdekű, érettünk harcoló bajtársat ismerjük csak és nekik azonos érdekű és értékű is harcoló bajtársak kívánunk lenni. Ezt a harmóniát az egymás mellett és egymásért harcoló bajtársak harmo-

niáját pedig ne érintse a magyarság nevében avatatlan idegen kézzel senki sem. És ebben a harmóniában ne merjen senki mást látni, mint a nehéz idők súlyos kényszerítő parancsai szerint meggyőződéssel vállalt közös harc tisztességét és e közös harc minden fordulatóban és mozdulatóban örökké érintetlenül és minden körülmények közt megmaradó öncélú magyarság történelmi szolgálátát.

Könnyen és felelőtlenül jár a szájuk azoknak, akik csekk-lapon hordozzák zsebükben ha-

zájukat és akik egyszer itt, másszor ott, sőt igen könnyen a vörös lobogó alatt vallják magukat otthon. Minden nemzeti önállóságunknak, minden hagyományunknak, családjaink és nemzetünk egész sorsának, leghalálósabb ellensége ellen, ez ellen a vörös lobogót hordozó idegen lelkeség ellen harcolunk szándékosan, a magunk akaratóból, utolsó erőnkig, hitünk szerint a számunkra egyedül elképzelhető holdog és független, saját színet nyíltan megvalló magyar jövendőkért.

Hitler nyilatkozott egy svéd újságírónak a finn béke ügyéről

Stockholm, március 19. (NTI)
A külföldön különböző híresztelések terjedtek el arról, hogy a Führer állítólag lépést tett a svéd királynál a finn kérdéssel kapcsolatban. Ezekre a hírekre utalva a Stockholms Tidningen berlini tudósítója arra kérte a Führert, hogy nyilvánítsa ki álláspontját. A Führer a svéd újságíró kérdéseire válaszolva a következő feleleteket bocsátotta a tudósító rendelkezésére:

Kérdés: „Külföldi sajtójelentésekben azt állították hogy a Führer lépést tett Gusztáv svéd királynál ama közvetítés miatt, amelyet a svéd király Finnországnál tett. Megfelelnek-e ezek a jelentések a tényeknek?”

Válasz: „A jelentések nem mondanak igazat. Nem is tudom, miért kellett volna ilyen lépést tennem. Nincs tudomásom arról hogy Gusztáv svéd király ilyen értelemben igyekezett Finnországra hatni és elsősorban nem tudom azt sem, hogy mikor történt ez a lépés. Ha azonban ez csakugyan megtörtént, természetesen hogy kizárólag svéd ügyről van itt szó.”

Kérdés: „Szabad-e ezzel összefüggésben megkérdeznem hogyan vélekedik Ön általában a fegyverszüneti feltételek alapján a helyzetéről?”

Válasz: „A Szovjet által nyilvánosságra hozott fegyverszüneti feltételeket pontosan úgy ítélem meg, mint amilyen érteimet annak tulajdonosának. E feltételek célja magától értetődően az, hogy Finnország olyan helyzetbe kerüljön, amelyben az ellenállás folytatása lehetetlen lenne és ha ez megtörtént, akkor végre akarják hajtani a finn néppel szemben azt, amit Molotov annakidején már Berlinben követelt. Gyakorlati szempontból teljesen közömbös, hogy ezeket a szovjet feltételeket milyen mondatokba öltöztették és milyen ürügyek alatt adták tudomásul. Itt csak arról van szó, hogy az áldozatnak hurkot vessenek a nyakába, amelyet azután adott időpontban módjukban áll megszorítani. Hogy Szovjetország kényszerítve látja magát a lépés megtételére, ez csak azt bizonyítja hogy milyen kishitűen ítéli meg saját maga a saját katonai lehetőségeit. Senkisé megkérdendők a bol-

sevizmus végső szándékában, amely nem más mint az európai nem-bolsevista népek kiirtása és a jelen esetben mindenekelőtt a finnnek kiirtása. Ennek a célnak az elérése érdekében indították meg Finnország ellen az idegháborút; amit ellenségeink nyíltan be is ismernek.”

Kérdés: „Többször felmerült a kérdés, hogy Anglia és Észak-Amerika szavatosságot vállal Finnországot. Mi az Ön véleménye az ilyen szavatosságról?”

Válasz: „Finnországot vállalandó angol és amerikai szavatosság szólamoknak csupán az lehet a célja, hogy a finnek számára megédesítsék a behódolás piluláját. A gyakorlatban az angolok vagy az amerikaiak minden szavatossága utópia. Sem Anglia, sem Amerika nincs abban a helyzetben, hogy egy győztes Szovjetországgal szemben akár a legcsekélyebb mértékben is előrhasssa a végleges löketet, még akkor sem, ha akarná. A valóságban azonban mind Anglia, mind pedig Amerika távoláll attól, hogy a legcsekélyebb mértékben is hasonló szándékot tápláljon és ilyen befolyást akarjon gyakorolni. Mindkét országban ugyanazok az erők kormányoznak, bár polgári árcba öltözve, amelyek Szovjetországban teljesen nyíltan gyakorolják a hatalmat. Ami az amerikai szavatosságot illeti, Németországnak vannak erről tapasztalatai már az első világháború utáni időkben. Amikor Németország letette a fegyvert, megfélemlítettek Wilson ünneplésén megígért 14 pontjáról. A tényleges gyakorlatban minden egyes esetben éppen az ellenkezője történt azután annak, amit annakidején a német népek ünneplésen megígérték. Hogy a brit szavatosságnak mi az értéke, azt szembe-tűnő módon beigazolta Lengyelország esete. Egyébként Anglia és Amerika maga is súlyos belső válságok előtt áll és a kérdés nem az, vajon ebben a helyzetben van-e ez a két ország, hogy a bolsevizmus számára előrhat valamit, hanem az, meddig sikerül saját földjén megakadályozni a bolsevista forradalom kiörését. A népek életében, emint máig mindig történt, ma is egy nemzet fennállásának egyetlen biztosítója saját erejében rejlik. (MTI.)

Német hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

Az ukrajnai Bug alsó folyásánál a szovjet csapatok számos erődmentelen támadást intéztek hídfelek ellen. Az ellenséges átkelési kísérleteket megghiusítottuk. Az ukrajnai Bug középső folyása és a Dnyeszter között folytatódik a harc a tovább előnyomuló ellenséges erőkkel. Az ukrajnai Bug felső folyásánál, valamint Pruszkorov és Tarnopol között megghiusultak a bolsevisták megismételt támadásai. Csapatunk a szovjet erőkkel több helyen elszánt ellentámadásokkal vetették vissza és súlyos ember- és anyagvesztéseket okoztak. Egyedül az egyik német hadtest szakaszán 44 páncélost, 12 rohamágyút, valamint számos egyéb fegyvert és járművet semmisítettünk meg, illetve zsákmányoltunk.

Krzamienioz-Kevel térségében erős ellenséges támadásokat vertük vissza, illetve tar-

toztattunk fel. A súlyos harcok folytatódnak.

A középső arcvonalzakaszon a harc továbbéleség megélesült. A Pripjet déli partjánál, a Berezinától délre, a szmolenszki gépkocsit mentén és Vitebszktől délkeletre megghiusultak az ellenség helyi előretörései.

A keleti arcvonal északi szakaszán az előző napon el-

Mozgószínházak és színházak előadása és mindennemű gyülekezés tilos

A m. kir. belügyminiszter rendelkezése szerint a további intézkedésig minden színházban, mozgóképerzházban és mulatóban az előadások, terab-

bá mindennemű tánc (szállodákban) és gyűlés tilos.

Dr. Ellásy Sándor s. k. Budapest Székesfehérváros főkapitánya.

A török néppárt parlamenti csoportjának pénteki ülése

Istanbul, márc. 19. (NTI)
A néppárt parlamenti csoportja, pénteken a tisztviselői visszavonulások alkizására alapított bi-

zottság jelentését tárgyalta. A tanácskozásokat március 21-re napolták el. (MTI)

szenvedett súlyos veszteségek miatt csökkent az ellenséges támadások ereje. A Szovjet az oddigi harcok gyújtópontjaiban csupán helyi, páncélos támogatással végrehajtott támadásokra indított; azok összeomlottak fegyvereink elhárító tüzeiben. Az előző napokban kialakult néhány betörési helyet ellentámadással megghisztítottunk.

A netunoi hídfelel memot rohamcsapatok számos ellenséges ellenállási fészket semmisítették meg. Az ellenség súlyos, véres veszteséget szenvedett. Foglyokat ejtettünk. Cassino ellen az ellenség folytatta páncélos járművekkel támogatott támadásait. Ezeket csatarepülőgépek támogatásával kemény harcokban vertük vissza. Merész előtámadással visszafoglaltunk egy helyiség északnyugati részén fekvő váromot.

Az arcvonal többi szakaszán az egész nap különösebb események nélkül zajlott le.

Északamerikai bombavető kötolékek utab terrorátmadást intéztek Róma városa ellen. A város központjában és a lakónegyedekben nagy kár keletkezett és több ember életét vesztette.

A brit északamerikai bombázók az elmúlt 24 órában súlyos veszteséget szenvedtek a birodalom területe, valamint felsőolaszországi német támaszpontok ellen intézett támadásaik során. 98 ellenséges repülőgépet löttünk le. Közülük 83 négymotoros bombavetőt. Szombaton München és Friedrichafen városok lakónegyedében az elmúlt éjszaka Frankfurt am Mainban okortok az ellenséges terrorátmadások károkat és veszteségeket a lakosság körében. Néhány brit repülőgép zavarómanővése Krzámienioz-Kevel térségében az előző napon el-

AZ IGAZI KOSSUTH LAJOS

Borongós, koratavaszi nap volt 1894 március 20-a. Nagyhét volt éppen és gyász szakadt ezen a napon a magyar nemzetre. A turini Via dei Mille egyik barokkstílusú hajlékában nyolcórás haláltusa után örökre elnémult a gyujtósavú remete, megállt a legforróbb magyar szív. Kossuth Lajos visszaadta lelkét teremdjének, teste pedig útrakelt hazájába, hogy magyar földben pihenjen. Gyászlobogókat lengetett ezerszámra a szél Budapesten, és mély, komor gyászba hullott egész Magyarország.



Kossuth Lajos elhunyt, szavai, írásai azonban megmaradtak és évtizedek távolából még ma is frissen, elevenen hatnak, gyujtanak, irányt szabnak a mai nemzedéknek. A turini remetét sokan vallották a maguk prófétájának. Politikai pártok zászlajukra jelszónak írták a szavait, kijelentéseit, elveit sokféleképpen próbálták már magyarítani.

Lapozgatjuk írásait, elmélkedünk gondolatain, mit mondott Kossuth Lajos, mit írt, hogyan érzett? Ságult levelek, újságok, könyvek beszélnek az igazi és mindig időszeri Kossuthról, nemzetünket féltő szeretetéről és az egész magyarságot egyetemesen kötelező iránymutatásáról.

Olvassuk, mit mondott Kossuth Lajos nekünk, a XX. század ötödik évtizede gondokban bővelkedő magyarjainak a mai sorsproblémákról!

„Nem vagyok sem szocialista, sem kommunista, és ha módomban lesz tevékeny részt venni, azt úgy fogom tenni, hogy az elkerülhetetlen forradalom ne borítsa fel a magánulajdon jogát, de annyit bizalmasan kijelenthetek, hogy a kommunista tanok terjedését Európa egyes részeiben senki sem segítette annyira elő, mint azok az európai kapitalisták, akik pénzükkel folyton segítve a zsempolitikát, azt a hitet keltették az elnyomottakban, hogy az anyagi jólét veszedelmes a világ szabadságának. Rothschild a kommunizmus leghatékonyabb apostola.”

„A zsidókat nem lehet emancipálni, mert külön nép és mert vallásuk a fennálló országlást rendszerezéssel összhangzásba nem hozható.”



— Mivel híres az Erzsébet-tér?
— Az Erzsébet-tér kioskjáról híres, ahol minden este előadják a Pompos Vacsorát, Lakatos Vince muzsikája mellett.

„... az orosz hatalmi és befolyási szférának ama terjedése bizony nem a vég, hanem csak fatális kezdet egy oly vég felé, mely tengernyi embervérrel, népek testvergyilkos harcával, nemzetek romlásával a birodalmak szétrobbanásával leszzen bejegyezve a történelem évkönyvébe.”

„... Bennünket, magyarokat nagyrészen szláv népek öveznek. Ezeket a népeket az újabb korban a szlávok regenerációjának eszméje tölti el. Oroszország kizsákmányolja ezt a nemes mozgalmat és orosz protektorátus alatt vezetett pánszlávizmus eszméjét vette fel.”

„... Franciaország messze van. A francia szimpátiákra támaszkodhatni. — Lengyelország is csak szimpátiákra támaszkodott: a szimpátia megszűnt, de Lengyelország nincs többé.”

„Fenn kell tartani a magyar kérdést a világtörténelem azon kérdése között, amelyek megoldását követelnek az erősebb világrendet kormányzó örök törvények igazsága szerint. Jeltételezni kell a magyar nemzet politikai vallását, ama hitvallását, hogyha a hármashely országunk címerében a mártírok vérével áztatott földtárává lett is 49-ben, mire volt már többször azelőtt is: a kereszt, amely a Golgotán emelkedik most sem a sírfejtéje, hanem a feltámasztás jelvénye. Hirdetnie kell hitét a nemzet független jövőjében, miszerint a világ is higgyen benne s mert hisz benne, a magyar nemzetet számba is vegye.”

„... kimondom, mikép ézem annak természetes igazságát, hogy a magyar nemzet hivatva van a szabad német nemzettel szoros barátságos viszonyban élni és együtt állani őrt a nyugati civilizáció fölött.”

Ma is élnek a turini remete bölcs szavai. Élnek és kötelezőnek. Kossuth Lajos elevenen él már ötven éve lehunyta szemét. Az ő élete — mint a nemzetét örök!

Hivatalos közlemény A PÉNTEK DÉLI BEREPLÜLÉS RÖL

A magyar Távirati Iroda jelenti: Március 17-én délben sok angol-szász repülőgép a Dunántúl légitereén északi irányban, majd később visszatérve déli irányban átrepült. Gyujtó és rombolóbomba Mosonmagyaróvár és Kaposvár városokra, valamint a Dunántúl és a Csallóköz sok községére esett. Több helyen esékély épületekár keletkezett. Két helyen a vasúti pályatest megrongálódott, de a forgalomban zavart nem okozott. Négy sebesülés és egy haláleset történt.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Március 17-én, pénteken az esti órákban egyes ellenséges repülőgépek az ország déli határán átlépve széles kiterjedésben általában északi irányban haladva elhagyták az ország légitereét. Későbbi időpontban egyes ellenséges gépek északról a Dob útvonalon léptek az ország légitereébe és dél felé haladva hagyták el az országot. A repülés jellege zavaró repülés volt.

A Virradat berlini munkatársának telefonjelentése: Sztalin ismét követeli az inváziót

A keleti front északi részén tegnap ismét fellángolt a harc. A bolsevisták nagy páncélos-támadásokat indítottak a neveli, osztrovi, pleskaui és a narvai szakaszokon, de itt épp úgy nem sikerült eredményt kicsikarni, mint a Bug alsó ukrajnai folyásánál, ahol a folyó keleti partján lévő német hídfőállásokat próbálták benyomni. A folyó középső szakaszánál viszont nagyerejű bevetésükkel további tét nyertek és a nyugati parton kiterjedt hídfőállást alakítottak ki.

A déli frontszakaszon továbbra is a német ellentámadások uralják a helyzetet. Olaszországban teljes erővel folyik a harc Cassino romjaiért. Az ellenség benyomult a városba és sikerült a pályaudvart megszállnia. A híhetetlenül kemény közelharc már nem is az utcákért, vagy a háztömbökért, hanem szinte szobáról-szobára folyik. E harcban igen nagy bátorsággal veszik ki részüket a most első ízben bevetett köztársasági fasiszta ejtőernyősök is — közölték ve-

lem illetékes helyen. Sztalin egyébként most már, úgy látszik, újra türelmetlenkedni kezd az invázió késlekedése miatt, mert mind a londoni kommunista „Daily Worker”, mind a moszkvai „Háború és munkásokpartály” című lap erősen és szinte egyhangúan azt írja, hogy most már aztán tényleg itt lenne az ideje a nyugati támadásnak. A külügyminisztérium mai konferenciáján egy svájci újságíró megkérdezte, hogy mit szólnak Berlinben az angolok

tervéhez, akik most állítólag azért nem támadják éjszaka Berlint, mert ők is nappal szándékoznak jönni. Erre azt a választ kapta, hogy az átképzéshez idő kell és az egyáltalában nem önkéntes, hanem annak többek között — ha igaz a hír — az az oka, hogy négy hét múlva, a nagy támadásokhoz már rövidek lesznek az éjszakák.

Figyelmet keltett még Berlinben a Newyork Times egyik cikke, amelyben a lap azt követeli, hogy a finn békefeltételek után most már közzéjék Németország délkelet-európai szövetségeseivel is a békefeltételeket.

Az Innsbruckból érkező jelentések szerint az Alpokban most szinte óránként akadnak már rá a lezuhant amerikai pilóták megfagyott holttesteire. A legtöbbjük a lezuhanás pillanatában zúzta magát halálra az éles sziklákon, de volt olyan is, aki még napokig lógott az ejtőernyő kötelein tehetetlenül. Az utóbbiak egyikénél feljegyzést találtak, amely így szól: „A levegő tele van zuhanó ejtőernyőssel. Egy átkozott sziklánylógók. Törött lábammal nem tudok kapaszkodni. Hatalmas hó. Nincs ennivaló. Lilyre gondolok. A harmadik éjszaka jön...” NYÁRY J

Véres revolveres dráma három halottal egy arénauti vendéglőben

Borzalmas családi dráma játszódott le az elmúlt éjszaka folyamán az Aréna-út 72. szám alatt lévő Horváth féle vendéglőben. Horváth Béla vendéglős a közelmúltban átadta kocsmájának vezetését Lengyel Zoltán 32 éves volt csapósának. Lengyel részeges ember volt, úgyhogy a kocsmát rövid idő alatt lezüllesztette, barátait állandóan invitálta, vendéglő látta és napokon át állandóan folyt az ingyen-bor. Ezt látva Horváth felbontotta Lengyelrel kötött szerződését és kocsmáját öccsének, Horváth Lajosnak adta át. A lezüllesztett kocsmára ismét virágzásnak indult és a régi vendégek lassan visszatértek megszokott asztalaik

mellé. Szombaton este 10 óra tájban meg lehetőségen ittás állapotban beállított és holtan terült el a padlón. A vendégek között nagy riadalom támadt és többen rá akarták vetni magukat a dühöngő és vérszomjas Lengyelre, aki látva, hogy nem menekülhet a szoritóbból, hirtelen maga felé fordította a pisztolyt és főbelökte magát. A kihívott mentők a Rókus-kórházba szállították a vértocsában fekvő Lengyelt, de már nem tudták rajta segíteni, mert ő is meghalt.

Horváth Józsefre is, aki a lövekséktől szintén azonnal összerogyott és holtan terült el a padlón. A vendégek között nagy riadalom támadt és többen rá akarták vetni magukat a dühöngő és vérszomjas Lengyelre, aki látva, hogy nem menekülhet a szoritóbból, hirtelen maga felé fordította a pisztolyt és főbelökte magát. A kihívott mentők a Rókus-kórházba szállították a vértocsában fekvő Lengyelt, de már nem tudták rajta segíteni, mert ő is meghalt.

Teljes erővel folyik a nyomozás

a pestszentlőrinci gyilkosság ügyében

A pestszentlőrinci gyilkosság ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást. A rendőri bizottság a helyszíni szemle alkalmával a Bartók-utca 5. szám alatt levő ház kertjében bakancsnyomokat talált, amiből arra következtetnek, hogy a borzalmas gyilkosságot esetleg Lenkey István őrnagy valamelyik régi beosztottja, vagy karagosa követte el. Sorozatos razziákat tartott a rendőrség a fővárosban és környékbeli városokban és falvakban, azonban mindeddig nem sikerült

a gyilkos nyomára jutni. Valószínűnek tartják, hogy az ismeretlen gyilkos vidékre szökött, éppen ezért a vidéki rendőrséget és a csendőrséget is bekapcsolták a nyomozásba.

— A Magyar Kereskedelmi Hitelbank-Schopper J. G. Rt. igazgatóvága megállapította az 1943. évi zárszámadásokat s elhatározta, hogy a március 29-ra egybehívandó közgyűlésnek osztalékkul, úgy, mint a múlt évben, részvényenként 3,50 P kifizetését fogja javasolni.



Látogatás a Semperit S. E.-ben, az asztali teniszesezők fellegrárában

A Semperit Sport Egyesület 1943-ban alakult s mint ilyen, kétségtelenül a legfiatalabb magyar sportegyesület. Annál értékesebb, hogy az SSE rövid idő alatt megszerezte az asztali teniszvezetés vezető szerepét, ami — jól tudjuk — nemcsak hazai, hanem európai rangelsőséget is jelent, hiszen a legutóbbi pozsonyi európatornajokságon a magyarok minden számban fölényesen győztek!

A Semperit SE a „Piarista Kupa” és a „Budapest bajnokság” után most megszerezte a „Semperit Kupát” is, legyőzve 5:2 arányban a DSC-t s 5:1-es eredménnyel a Póstást. Az SSE működése fölül ifjú Temesi István igazgatóhelyettes, a sportkör ügybuzgó alelnöke az alábbiakban tájékoztatott bennünket:

— Egyesületünk versenyszereiben kizárólag asztali teniszszel foglalkozik. Három csapatunk, melyben Till Károly, Róza László és Sárosi Tibor játszik, sikeresen halmozott a sorrendben harmadik nagy győzelmet aratta az általunk alapított Semperit Kupa elnyerésével. Ismert bajnokversenyünkön kívül számos II. és III. osztályú, valamint hölgyjátékosunk ütőgöti sikerrel a kocsuk labdát. A fiatalok közül Ilkayt, Dévayt, Kisst és Kocsist kell kiemelnem.

— Három értékes csapatgyőzelmükön kívül mi volt legnagyobb egyéni sikerük?

— A Kolozsvárt megrendezett nemzetközi országos versenyen Till Károly megnyerte a férfi egyes számú, a döntőben Harangozó II-öt legyőzve. Ugyanezen a versenyen Sárosi Harangozó I-et, Róza pedig Sidót verte, ezzel mintegy előkészítve Till Károly végső győzelmét.

— Kik vezetik a sportegyesületet? — kérdezzük.

— Tisztikarunk így fest: alelnök: Franz Messner dr. vezér-

igazgató, elnök: Berey-Hahn László dr. igazgató, ügyvezető: Musil Rezső főtisztviselő, alelnök: ifjú Temesi István igazgatóhelyettes, főtákos: Ilkay Ertógrul, titkár: Till Károly, aki egyben az Asztalitenisz Szövetség titkára is s nemcsak mint versenyző, hanem mint szervező is igen nagy érdemeket szerzett egyesületünk felvirágztatása terén.

— Miközben beszélgetünk Temesi Istvánnal, szétnézünk a Révay-utca 18. szám alatti klubhelyiségben. Van itt minden, ami az alkalmazottak szabadidejét kellemessé teszi. Pompás zenegép, rádió, két asztalitenisz asztal, sőt egy vadonatúj zongora is, amit 10.000 pengőért vásárolt az igazgatóság a tisztviselők részére. Közben a vállalati bajnokságra terelődik a szó:

— Az asztali teniszesezők vállalati alosztályát mi hívjuk életre — folytatja Temesi István. — 13 nagyvállalat mérkőzik e díjért 130 játékosal. A Semperit ellenfelei közül meg kell említenem a Vacuum, Hungya, Hutter, Mezőkémia, Meint és a Mercurbör csapatát. Az elsőségért a Semperit a Hungyával vívja nagy csatáit.

— Van-e egyéb szakosztályuk is?

— Igen, a turisztikai. Bejárta már a Bükköt, Pilist, Vöröstimát és a Balaton vidékét. Ezek a szép túrákon pihenjük ki a hivatali munka fáradalmait, erőt gyűjtve a következő hétre.

— Végül néhány szót, magáról a cégről.

— A Semperit 1817-ben alapított híres német Wimpasing-Reithofer cég magyarországi fióktelepe — fejezi be mondókáját az alelnök.

Azzal a meggyőződéssel hagyjuk el a Semperit SE otthonát, hogy az a világhírű magyar asztali tenisz sport első számú fellegrára.

KIK KÉPVISELIK SZINEINKET A JÖVŐHETI BÉCS-BUDAPEST MÉRKŐZÉSEN

Vasárnap nagy napja lesz a magyar labdarúgásnak. Régi, kedves vendégeink a bécsiek keressék fel az Ullői-úti sporttelepet, hogy városuk válogatóitja, a híres bécsi 11. Budapest ellen megmérkőzzék. Ez a mérkőzés a régi nagy osztrák-magyar meccsek légkörét varázsolja majd 90 percére eléink, azt az időt, amikor még olyan világhírű játékosok rúgták a két csapatban a labdát, mint Hiden, Blum, Nausch, Gschweidl és Sindle, illetve Zeak, Fogl II, Bukovay, Takács II, Orth és Hirtzer, — hogy csak egy pár nevet említsünk.

A budapesti csapatot Fröhlich Sándor kapitány még nem állította össze, de a gyakorló mérkőzés tapasztalatai alapján már kialakult a csapat valószínű összeállítása, ami a következő: Csikós (Ferencváros) — Rudas (Ferencváros), Bíró (Újpest) — Pázmány (Elektromos), Nagymarosi (Újpest), Sárosi III (Ferencváros) — Kincses (Gamma), Sárosi dr. (Ferencváros), Deák (Szentlőrinc AC), Zeengeller (Újpest), Patkoló (Gamma).

Bizonyos, hogy a nagy mérkőzést megelőző ház — 38.000 néző előtt — vívja a két csapat.

Újabb BEAC-siker a főiskolás kardcsapatversenyen

A kitűnő E-betűs gárda — a magyar vívás tömegsportja tételének éharcosa — újabb győzelmet szerzett. A Rittvay I., Rittvay II., Telegdy dr., vitéz Zalay, Viola összeállítású csapat a MAFC ellen 9:2, a Pécsi EAC ellen 11:5 arányban győzött. Ez a diadal is Sárge Ferenc dr. igazgató szervezési munkájának sikere.

Nagyszabású fedett teniszverseny Debrecenben

A LVSC pompás korszerű fedettcsarnokának avató ünnepélyén pesti vendégek mutatták be a kalvinista Rómában a fehér sport magasiskoláján.

Eredmények: Peterdy, Somogyi-Fejér dr., Kisvárdi Pappné 6:4, 6:0; Kisvárdi Pappné, László — Somogyi, Fanczy 6:3, 6:2; László, Fehér-Szifegi O., Fanczy 6:2, 6:1, 6:3.

Kitűnően sikerült a magyar-német tornaünnepély

A Sportcsarnokban rendezték meg a német hölgy és férfi tornászok vendégszerelésével a két nemzet legjobb tornászainak ünnepélyes bemutatását.

A bemutató Szukováthy Imre dr., a MOTESZ elnöke köszöntötte fel a vendégeket, kiknek nevében Schneider Martin, a szakhivatal vezetője válaszolt.

A közönség sűrű tapsal jutalmazta az NTE hölgycsapatát, a német hölgyek buzogány, labda és dob, valamint táncgyakorlatait, a magyar hölgyek szép gyakorlatait, a BBTE férfi csapatát, a VII. ker. Leventék akrobatikáját, a FSE hölgyeit s a TF asztalúró gyakorlatait s a Korlátan, nyújtón és gyűrűn végzett szébbnél-szebb bemutatókat.

Eldőltek a középszkolás vívóbajnokságok

A KISOK rendezte vívóbajnokságok eredményein szép felkészültségről tettek tanúságot diákvivóink. Eredmények: Tör egyéni bajnok: Sákovits (VIII. Gyakorló gimn.). Tör csapat bajnok: Református gimn., 2. Kegyesrendi gimn., 3. Toldi gimn. Kard egyéni bajnok: Nagy (Kegyesrendi gimn.). Kard csapat bajnok: Kegyesrendi gimn., 2. Evangélikus gimn.

A kis Sákovits törvívó utánpótlásunk egyik legszebb ígérete.

Frigyes és Kőváry 10 menetes küzdelme a CORA-díj döntőjében

A Szarka Mihály gyáros által alapított 10.000 pengős ökölvívó CORA nagydíj döntő küzdelmei vasárnap, március 26-án d. e. 11 órakor folytatódnak a Sportcsarnokban.

Tasnády József rendező eddig a következő három párt jelölte ki: Szifegi-Szolnoki 8 menet, Frigyes-Kőváry 10 menet, Deli-Takács 8 menet. Az ökölvívás hívei nagy érdeklődéssel várják a profilk, döntő összecsapását.

A Magyar Űgőtársaság Egyesület
1944. márc. 22, 23, apr. 1. d. u. 2-órán kezdette
Űgőtársaságok
rendez.

Thornton Wilder: Szent Lajos király hidja

Az amerikai irodalomról pár évtizeddel ezelőtt még azt hittük, érdektelen utánzata az európaiak. Nyersebb, palléroztalanabb változata annak, amit a mi írónk már régen elmondtak. Talán csak két kivételt tartottunk számon: Edgar Poe volt az egyik, Walt Whitman a másik, — ezek nem tanítványok voltak, hanem mesterek, az első Baudeelaire-é, a másik az egész irodalomé. Hamarosan rá kellett azonban eszmélnünk, hogy az Újvilág írói az irodalom számára is új világokat fedeznek fel, részben valami monumentális, eisodró erejű realizmus, részben valami az európainál primitívebb, közvetlenebb és nem egyszer őszintébb misztikumot. Thornton Wilder az életünkét átszövő misztikum felfedezői közül való. A „Szent Lajos király hidja” legszebb regénye. Peruban leszakad egy hid, öt ember halálát leli a szerencsétlenség. Egy franciskánus, aki könyvet ír az isteni gondviselésről, kutatni kezdi, miért éppen ez öt ember halt meg. Ahogy életüket fölfelelőttünk, megdöbbenne látjuk: nem véletlen történt, mert ez az öt élet lezárult, ezt az öt életet nem lehet folytatni. Kivesztett belőlük a szeret, üressé váltak, s az öszeomló híd gerendái nem a végeztet jelképezik: logikusan tesznek pontot ezeknek a meddő sorsoknak a végére, Wilder regénye az új világrodalom egyik remekműve. Kosztolányi Dező fordította és az ő remek tanulmánya vezeti be.

LEVENTE IFJUSÁG

460 leventeleány tett fogadalmat Budapesten március 15-én a vármegye-háza dísztermében vitéz nagybányai Horthy Istvánné jelenlétében

Március 15-én d. u. 4 órakor bensőséges ünnep színhelye volt a vármegye-háza díszterme. Lázás örömtől csillogó szemű leányok tömege várta, hogy hitet tehessen a leventeleány törvények mellett. Pontosan 4 órakor érkezett a Leventeleányok Országos Védőasszonya, akit a Leventeleányok Országos Vezetője, dr. Endre László aispán, vitéz stanogorai Solymossy Ulászló vezérőrnagy, a Leventék Országos Parancsnoka, dr. vitéz Tárczay-Felldés Román miniszteri osztályfőnök, a Társadalmi Sport és a Testnevelés Országos Vezetője, továbbá Budapest Székesfőváros főpolgármestere, polgármestere és főjegyzője fogadtak.

A terembe lépéskor egy leventeleány meleg szavakkal köszöntötte a vendégeket. Budapest székesfőváros kerületi vezetője, Pálosi Éva a Főméltségű Asszonytól engedélyt kért az ünnepély megnyitására. A Himnusz elneklése és a magyar Híszkegy elmondása után a leventeleányok elmondták a leventeleányok 7 törvényét, majd a szeretet parancsok meghallgatása után a leventeleányok letek a fogadalmat.

A fogadalmat tett leventeleányok-

hoz dr. Kokas Eszter a Leventeleányok Országos Vezetője mondott rövid buzdító beszédet. Hangsúlyozta, hogy a leventeleányok hordozói a nemzet jövőjének, hogy helyt tudjanak állni. „Hitet tettetek — mondta az országos vezető, — hogy teljes erővel akarjátok építeni a szebb magyar jövőt. A jelvény, amelyet ma szívetek fölé tűztetek legyen állandó figyelmeztetés a kötelességteljesítésre, tanuljatok, mert több tudással, nagyobb eredményt érhetek el. Szeressétek, becsüljétek egymást! Ne legyen különbség leventeleány és leventeleány között. A hős férfiak mellé hős lelkű asszonyok kellene. Bizom benne, hogy méltóak vagytok arra a bizalomra, amelyet a magyar haza leányaihoz fűz. Munkátokra Isten áldását kérem.

A beszéd után egy leventeleány köszönetet mondott. Majd igaz ártérzessel énekelte a 460 felavatott leventeleány a Szózatot.

A bensőséges ünnep véget ért s a távozó Védőasszonyt ujjongó lelkesedéssel ünneplő leányifjúság vidám kedvvel, indult dolgozni tovább a szebb jövőért a leventeleány törvények szelleme szerint.

Vitéz ifj. Horthy Miklós látogatása a szabadkai leventék között

Vitéz ifj. Horthy Miklós rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter az elmúlt napokban meglátogatta a szabadkai levente egyesületet. A magas vendéget a levente otthon előtt kisbudafai Kalmár Tihamér orsz. gy. képviselő, levente egyesületi elnök fogadta, — vitéz ifj. Horthy Miklós ellépett a kivonult levente díszszázad előtt, azután az egyes szakosztályok működését tekintette meg. A levente bajtársi szolgálat irodahelyiségében megszemlélte a szolgálat nyilvántartási rendszerét és a fejlődéséről készült érdekes grafikonokat. Ezután a műkedvelő szakosztály jól sikerült önképzőkori előadást rendezett. Az énekkar szébbnél-szebb magyar népdalokat adott elő. Az előadáson házi költők, előadók és

versfaragók remekeltek. A repülőmodellőző osztályban bemutaták a szabadkai műhelyben készült, kategóriájában 2200 m-es európai rekordot tartó levente modellt is.

Ezután került sor a levente egyesület különböző gazdasági szaküzemeinek megtekintésére. Itt papírcsokkát és játékszereket gyártanak a város munkás leventéi, ifj. Horthy Miklós a munkásokkal hosszasan elbeszélgetett.

Az egy órára tervezett látogatásból másfél óra lett. A látogatás után elismeréssel nyilatkozott vitéz ifj. Horthy Miklós rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a látottak fölött és további jó munkára buzdította Szabadka város leventéit.

Kik ügyelnek ifjúságunk egészségére?

Lapunk hasábjain már több ízben beszámoltunk arról a korszerű és sokoldalú munkáról, melyet a levente intézmény jövő katonai nemzetünk testi és lelki felkészültsége érdekében kifejt. A levente intézménynek nemcsak az a feladata, hogy katonai előkészítésben részesítse fiainkat, hanem, hogy egészséges és munkabíró polgárokat neveljen magyar hazánknak.

Ezért igen fontosnak tartja az ifjúság rendszeres orvosi vizsgálatát és betegség esetén gyógykezelését. Minden leventét 12, 15 és 19 éves korban alapos és részleges vizsgálatnak vetnek alá. E vizsgálat eredménye a fejlődési törzslapra kerül és ez a törzslap végig kíséri az ifjút egész levente élete alatt, mindaddig, míg a honvédség kötelékébe nem lép. E kötelezőnek előírt vizsgálat nagyban hozzájárultak a „Leventék orvosi” az egész nemzet tuberkulózis elleni küzdelméhez. Falun nem egy ízben fordult elő, hogy egyik vagy másik ifjúban a tuberkulózis fellépését figyelhették meg. A mellkas és a tüdő átvilágítására szolgálnak az ún. „levente röntgen ágyúk” melyekkel egy év leforgása alatt kb. 100.000 levente ifjút vizsgáltak meg. Az ellenőrző vizsgálatok ezen felül azt a célt is szolgálják, hogy megállapíthassák, hogy egy-egy levente szervezete elérte-e a kívánt fejlődési fokot. Abban az esetben, ha testi fejlődésében felülműl visszacsúszást tapasztalnak, a leventék rendszeres gyógykezelésben részesülnek vagy a kizáróan erre a célra épült rónaszaki „levente üdülőbe” utalják. A nemrégiben létesült üdülő Mármaroszigettől délkeletre lomberdőkörülvetten gyönyörű völgyben fekszik. Itt havonta 80 levente, részben teljesen ingyenes gyógykezelés-

ben, hogy visszaszerezze egészségét. Azonkívül nagy felűntés keltett országosra a levente mozgókörhözak megjelenése, melyeknek az a rendeltetésük, hogy a legelűgottabb falvak és tanya beteg levente fiait felkeresve, megvizsgálják, és betegség esetén őket valamint hozzátartozóikat a szükséges orvosi tanácsokkal ellássák.

Gondoskodás történik ezen felül a leventék vitaminellátásáról is. A háborús nehézségek miatt közudomású, hogy gyermekeink gyümölcs- és zöldségfélékkel való ellátása egyes helyeken nehézségekbe ütközik és így ennek pótlására a levente intézmény kéthavonként 100—100 grammos vitamin tápszer csomagokat oszt ki az arra legjobban rászoruló leventék között. Az elmúlt évben kb. 150.000 levente kapta meg teljesen díjtalanul a mai korban immár nélkülözhetetlen tápszer.

Sikert kívánunk valamennyi levente orvos szép, nemes és őszietlen munkájára, akik az ifjúság honvédelmi nevelése országos vezetőjének legfőbb irányítása alatt működnek, annál is inkább, mert jól tudjuk, hogy az ifjúság testi épességétől is függ a nemzet gyarapodása és fennmaradása.

Ruhonczy H. Ottó.

TEXTILÁRUK BEHOZATALI KFT.
Múzeum-tér 11
Telefon: 182-400.
ELADÁS NAGYBAN

ING
mérték szerint is.
HARISNYA
BAZSÓ Baross-ú. 66
Telefon: 149-400

ADÁM J. BUTORT
FINOM URISZABÓSA
II. Lánchíd-ú. 7-9
Telefon: J. 0-558
Nagy választék

keresztény műszatosok termékeit
HETESY-TŐL
VII-os e. u. 57

Ezüstrókat, bundát, boilerót POREMBA
szűcsfő — Károly király-ut 28. Telefon

MAR MOST VEDEKEZZEN A HERNYOK ÉS A TETVEK PUSZTÍTÁSA ELLEN!
Ha a gyümölcsöskertje segítségre szorui, ha nem bír a növényi betegségekkel és nem tudja szakember felszerelés, anyaghiány miatt a kártevők ellen a hurocot egyedül felvenni, vegye igénybe a **HODÁCS-NÖVÉNYVÉDŐK**-et.
Budapest, III., Flórián-tér 3. Telefon: 862-724.

SZÖNYEG magyarperzes, teremt. II
CSÁSZÁRTÓL
Pátfői Sándor-ú 3 (újváros)
Telefon: 382-934

GYÜMÖLCSFA-CSEMETE
szükségletét már most biztosítja, míg a káriszai fűt.
HODÁCS NÖVÉNYISKOLÁK-nál
BUDAPEST III., FLÓRIÁN-TÉR 3. SZ.
Telefon: 382-724.

Itt hirdessen

Alap közég leventéinek boics és előrelátó terveit bizonyítja az az elhatározásuk, hogy egy hadiárva felnevelését vállalják. A közég valamennyi leventéje személyenként heti 10 fillért ajánlott fel e nemes célra. Bár a közégnek nincs hősi halottja, az így hetenkint összegyűjtött pénzt postakönyvbe rakják, hogy azután keltező időben átadhassák a közég legszegényebb hadiárójának. Alap közég lakói büszkék levente-láikra.

Tamási Áron nagy beszéde a kolozsvári egyetemi ifjúság márciusi ünnepségén a szocializmus elvére épülő magyar nemzeti társadalom jövőjéről

Kolozsvár — A Virradat munkatársától.

Az erdélyi egyetemi diákszervezetek Kolozsváron a Mátyás Diákház hatalmas termében nagyarányú márciusi ünnepséget rendeztek. A nagygyűlésen a diákszervezet felkérésére Tamási Áron mondott beszédet. A beszédet, melyet mintalantalan lelkes helyeslés és ünneplés szakított meg, a következőkben ismertetjük:

— A lélek, mely a test gyarló hűvelében vergődik, minden ünnepen megkóstolja a reménység örömeit. Meglobban benne a tisztaság fénye s annak világánál tisztán emlékszik az isteni eredetre. Széled mámor ejti meg, melynek szárnyain felröppen az anyagi világ terhei közül s ott ünnepel ég és föld között. Lebeg felfér kevében, vagy láthatatlan fákra száll, melyeknek ágain csillagok rügyeznek. Sokan fényt is raknak egy-egy mennyei virágra, mintha sokáig ott akarnának maradni.

— Jó is volna ott maradni, csak ugyan.

— De egy-kettőre minden ünnepnek vége van s akkor vissza kell szállni újból a földi világra: emberek vagyunk, akik halál nélkül nem buhatunk ki az anyagi törvények hatalma alól. S azonfelül most a földet és az emberi nemet háború dúlja, melyben résztvenni sorsunk s benne megállni akarunk: országunk van, melyért egy ezredévén át apáink vére folyt: s hazánk, mely egyetlen otthonunk. S odatartozunk egy nemzethez, mely új ezredévre készül; s egy néphez, mely ebben a nemzetben méltó helyére kívánczik.

— Rongeteg dolgunk van a földön. És mind olyan dolog, melyet fölcsinálni kell megmondolni s bátran bevinni. A helytelen itélet, vagy festett ábránd csupa veszedelem. Ha az elméletek zürzavarából és a gyakorlat kavargó részletei közül mégis felszáll ünnepleni a lélek, hát azért szálljon fel, hogy az isteni eredet örömeiben láthatólag tisztán és igazságosan tudjon a földre tekinteni. Ünnepeljen ott a magasban, de erős fényvel mutatson meg nekünk, hogy az ige magyart földön hol és miképpen létezzen testile. Legyen éber, kedvében és erejében megújuló; s eltökélt az ünneplési munkára, tökéletes népet készítendő az Urnak.

— Szálljunk a mindennapi világ fölé, de elmélkedjünk róla. Itt az ünnepi magában a lélek mámorá hátha nyelvünkre adja a szavakat, amelyek Isten szándékában vannak. Gondoljuk el a háborút, mely egyszerre sújt és tisztít, már csaknem mindenütt és minden népet. Keressük lélekkel a magyarságot, melyet észrel megfájdalmi nem tudunk, mert amit oly sok elméletben vélnék megtalálni, az el van rejtve az okoskodó ész elől. Hódítsátok vissza földi sors, melynek terhét mindig és mindenkor viselni fogjuk. Aki erős, még erősebb szeretne lenni: mások a gyengébb testben lázad fel az igazságosabb lélek. De a legvégzetesebb háború nem hatalmi kérdésekből születik, hanem ugyanarról a fáról szakad az emberekre, amely-

nek gyümölcséből evett az első emberpár. Nagyravágyás készíti és kevélység, s a földi élet értelmének meghamisítása lobbantja tüzzé. Hamis elmélet torz életet szül, melyben az ember nagyobb hibával véli gyógyítani a kish-

Olcsó mutatványokkal vakították a népet, hogy közben a kalmárok gazdagodni tudjanak...

Az anyag, melyből a kapzsi vágy egyikfelől vagyont gyűjteni óhajtott, míg másfelől a test kevélyemére hódította az emberi életet és az ő bosszúálló jegybe fordította a világot. Hatalmas városokat épített az ember, lehetőleg egyforma és célszerű házakkal: tömegben gyártott embert és szerzőségeket; olcsó mutatványokkal vakította a népet, hogy közben a kalmárok gazdagodni tudjanak.

Hódította az „egyenlőség”, melyben a vagyon a vagyonnal, a cím a címmel és a szegény a szegénységgel volt egyenlő; ráncsakadt a „testvériség”, mely elválasztotta azokat, akik test és vér szerint tartoztak volna együvé, de a jogos vagy a jogtalan érdek szálával egybekötve azokat, akik vagy uralkodni akartak, vagy feltörni jobb anyagi létre. És megigézett a „szabadság”, mely mindent engedett az egyik helyen, hogy máshol egyedül tiltson.

— A szavak elárulták a fogalmat: az ember az anyagból „szellemen” teremtett, mely kultúra helyett társadalmi műveltséget

Az örök eszmények között meg kell találnunk a nemzeti eszményt!

— Vannak örök eszmények, melyeket a kereszténység hordoz; az emberi lélek ezekhez a forrásokhoz szomjasabban fog visszatérni, mint ahogy vélnék azok a politikai és társadalmi rendszerek, amelyek csupán az anyagi jólét igazságosabb rendezését akarják végbevenni most is. Az örök eszmények mellett azonban meg kell találnunk azt a nemzeti eszmét is, amely nemcsak erős közösséggé tud egybeforrasztani minket, hanem a magyarságnak a nemzetek között méltó helyet biztosít.

— Ez a nemzeti eszme nem lehet más, mint a magyar haza ha-

bet, míg végül tüzzel kénytelen elpusztítani, amit feje fölé hordott, mert különben megfullad.

— Ime a tisztított, melyben a bűnöknek már itt a földön el kell égniök! Ilyen háború szkad az emberekre, úgy hiszi a lélek.

adott nekünk, csillagok helyett géppel kápráztatott, nyugalom helyett rohanást ajánlék, bölcsesség helyett tudományt, természet helyett parkot és állatkeretet, Isten helyett anyagot. Lélek és test között felbont az egyensúly, mely szenvedések nélkül, úgy látszik, nem állhat helyre.

— Vigyázzunk azonban, nehogy hiába szenvedjünk újból! Gondolkozzunk hát a nagy kérdésben, hogy mit és hogyan kell cselekednünk, ha a szenvedések árán valóban új életet akarunk teremteni. Teljesítéssel bizonyos, hogy a megváltás csak belülről jöhet, amiképpen a kegyelem felülről. Mindenkinek önmagát kell megváltania; egyének az egyént, családok a családot, nemzetek a nemzetet. Megújult lelkekből áll a megújult közösség. Ez minden nevelésnek az alapja, a nemzetnevelésnek is. Eszmények nélkül azonban ruszta és ostyan a vágy: meg kell kereshetünk tehát az eszményeket, melyeknek jegyében az megújulást hirdetni és cselekedni kell.

tárai között újratemteni az életet. Az élet pedig lélek és test-kultúra és anyagi rend. Újratemteni? Ne féljünk a szótól, mert jobb idejében egészet vállalni és mindenre felkészülni, mint később szenvedni a mulasztás miatt. S meg se ütődjünk ezen a szón, tulzottnak találván, hiszen attól jobb magyarok biztosan nem leszünk, a kérdés pedig nem szűnik meg azáltal, ha nem beszélünk róla. Mi baj van hát a lélekkel, melynek megnyilatkozása a kultúrát jelenti; és mi baj van az anyagi renddel, melyet a társadalom tiltkó?

Az anyagelvű korszak kiűzte lelki világunk képéből az Istent és a természetet

— Egyedül a lélek tesz emberré minket tartalmánál fogva. A tartalomnak azonban színe és jellege van; egyéni színe és magyar jellege. Valágban van a lélek, akár emberi tartalmát tekintem, akár egyéni színét, vagy magyar jellegét. Ezen se ütődjünk meg, mert a lélek betegsége korszerű tünet; nemcsak mi szenvedünk benne, hanem más nemzetek fiai is. Sajnos, ma ez az egyetlen és valószínű bizonyítéka az „emberi közösség” létezésének, s legfőképpen az európai egységnek. Beteg a lélek, mert az anyagosság olyan világnezetet kényszerített rá, amelyben meg kell nyomorodnia. Az egészséges és termékeny világné-

zetnek ugyanis három örök tényezője van az emberi lélek számára: az Isten, a természet és a társadalom. Emberhez méltó élet csak akkor képzelhető el, ha a lélek e három tényezőhöz való kapcsolatot megnyugtató módon rendezni tudja. Az anyagelvű korszak úgy rendezte ezeket a kapcsolatokat, hogy az Istent és a természetet kiűzte a lelki világunk képéből s élete színterét egyedül a társadalmat tette meg, amelyben egyetlen és gyakran méltatlan fejezettel folyt a küzdelem: ember és ember, osztály és osztály, nemzet és nemzet között.

— A lélek, mely tartalmát egyrészt elveszítette, másrészt pedig a meglévőit gondozni nem tudta; színében is elhervadtott, jellege

— A TEBE március 21-én összejött tart. A TEBE március 21-én tartja ezidél rendes évi közgyűlést, amelynek ünnepélyes jellegű kölcsönös, hogy az Egyesület ezen a közgyűlésen emlékszik meg alakulásának huszonötödik évfordulójáról. A közgyűlésen a TEBE napvondozásos működését az Egyesület elnöke, dr. Fabinyi Tamás m. kir. titkos tanácsos, ny. m. kir. pénzügyminiszter, a Magyar Államok Hitelbank elnök-vezérigazgatója méltatja.

pedig bizonytalan és erőfien lett. Így történt, hogy a színes és erőlköcsös egyéniség helyébe a tömegember lépett, az értelmes és sokszor művelt szolgál, ki felülről veszi azokat a vélelményeket, amelyekre dühös meggyőződését alapítja. S így történt, hogy a nemzeti kultúra helyett, melyet az egészséges lélek jellegének megfelelően teremt, a társadalmi műveltség közzöntött reánk.

— Lélek és test: együtt a földi élet. Ha a kettő közül válságban van a lélek, mert szabad és természetes életformáját elvesztette, akkor a test világában bizonyára zavar van. A nyugalom hiánya és a beteges férgyelméletiség csakugyan feltűnő a mindennapi élet folyamán. A nemzeti test: maga a társadalom is fejelemzetlen. Erős kézre van szükség és az erős kéznek törvényekre még olyan dolgokban is, amelyeket egészséges társadalom önkéntes fejelemmel rendez. Sokan azt hiszik, hogy a háború miatt. Mi azt gondoljuk, hogy a háború maga is következmény, mely a végső fejelem teszt próbára a küzdő társadalmat. Bajosan is lehetséges elképzelni, hogy jól rendezett társadalom jöjjön létre olyan világban, mely a lélek kulturáját „produkciónak” akarja helyettesíteni: más felől pedig az anyagi javak elosztásában olyan igazsággal mér, amely azoknak az igazsága, akiknek legtöbb van az anyagi javakból. Először az egyén békéje borul fel ilyen világban; azután a közösség békéje, majd a

Az anyagi javak elosztásában az emberi eszmével összecsendülő nemzeti igazságnak kell döntenie

— Az elvesztett békével együtt az igazságot és a természetes rendet is újból meg kell szerelnünk, mert érdemes élet máskülönbözőn nincs. Az anyagi javak elosztásában — földrészek és nemzetek között éppen úgy, mint a társadalomban — az emberi eszmével összecsendülő nemzeti igazságban van megnyugtató és rendszerítő értelm, mely a kevesek helyett a sokat jutalmazza és a kivételeket érték szerint választja meg. Ezért látja



Jutalom: 600.000 P., főnyeremény 100.000 P. Nyeremények: 200.000 P., 100.000 P., 75.000 P., 60.000 P., 3x50.000 P., 5x40.000 P., 1x30.000 P., 2x20.000 P., 2x15.000 P., 30x10.000 P. és még számos közép és kisebb nyeremény

Szerencsés esetben nyerhető 1 MILLIÓ P. Szerencsés esetben nyerhető 1 MILLIÓ P. Szerencsés esetben nyerhető 1 MILLIÓ P. Szerencsés esetben nyerhető 1 MILLIÓ P.

Sorsjegyek kaphatók az összes fővárosi kispénztárnál! Húzás kezdete április 13-án

földrészeké s az egész világe. Meg is történt.



Keressük az igazságot!

Embereket keresünk, akiknek az élő igazság fontos. Sem egyének, sem országok nem menekülhetnek már ezen a földön a multba. A történelem óriás kereké feltartóztatlanul tovább forog s ha béke lesz, akkor sem folytathatjuk a megsokort léte ott, ahol a háború kitérőse az elmulat korszakot lezárta.

A világtörténelemben még sohasem küzdöttek a népek olyan mélyreható döntésekért, mint ebben a háborúban. A hatalmas harc minden egyes ember jövődjét meghatározza, függetlenül attól, hogy melyik állam kötelékében élünk.

A megismerés mélyesége vágya járja át a világot s az éter hullámain úgy lérmáznak a vélemények, ahogy az ágyuk mennydörgő zaja tölti be a csatamezőket... Merre visz az út; Miért harcolnak milliók, hosszú évek óta? Milyen lesz a jövő, amely ez a véres bírózás formál? A megismerés és a tudás tisztavízű forrását megtalálja, ha rádiókérdüléknek gombját Németország hangjára állítja be!

Németország hangja a jövő hangja. A birodalom hadserege a kisméretűért és a szegényekért harcol. A véráldozat jelzéve: a legjobbak jutának előre minden európai nemzet boldogulására, akár a nyomor, akár a jólét ringatta bölcsőjüket. A szabad fejlődés nagy gondolatért tombol a harc a szabadság tulajdon és az egyéni kezdeményezés jegyében. A közös eu-

rópai kultúra védelme és fejlesztése a fegyveres győzelem célja a tudjuk, hogy szenvedése, vérbe, nyomorba fullad a legnemesebb emberi kultúra, ha Európa népei nem tudnak közös acélfalat építeni a kelet felől rohamozó szovjetbarbarizmus visszaverésére.

A német rádió nemcsak örömet, vidámságot a pompás zenét közvetít, — amire ma is szükségünk van, — hanem keresi az igazságot, követeli a gondolkodás függetlenségét s építi eleven érzését az európai népcsalád soraszerű közösségének, mert harcból, fájdalomból és könnyekből születik a vajadás korszakában az új világ, minden független nemzet boldogulásának biztosítására!

A Német Birodalmi Rádió „Donau állomás” (Donau Sender) minden nap magyarul ad híreket a 324. —923 kHz hullámhosszon.

7.15—7.30-ig (DXO 49.02 m: 6.010 kHz rövid-hullámhosszon (a.) 11.00—11.15-ig 16.30—17.00-ig 23.15—23.30-ig 1.00—1.15-ig 20.15—21.00 bő szórakoztató és tanító műsor, sok zenével:

Vasárnapon Délkeleti rádiózenge és hallgatók kíváncsághangversenye.

Hétfőn: Hírmagazánk beszél.

Kedden: Művelődés-adás

Szerdán: Európai körkép. „A világba tekintünk”

Csütörtökön: A „Donau állomás” a birodalomban élő magyar munkásokhoz szól.

Pénteken: Berlini posta

Szombaton: Fényesórá

Ezenkívül minden adásban hírek. Aktuális megjegyzések és helyzeti jelentés.

ŠAVARIN..?

Nem film, nem színdarab, nem regény, mégis téma lesz Posten...

Oláh György és Rajniss Ferenc beszélt az „Egyedül Vagyunk” antibolsevista matinéján

Sokminden, ami tegnap még széplelkek ártatlan szórakozása volt, ma dinamittal való játék — mondotta Oláh György

A Magyar Futár és az Egyedül Vagyunk matinéját zsúfolt nézőtér előtt rendezték meg vasárnap délelőtt az Új Magyar Színházban. Pontosan 1/2 11 órakor lezárta a nézőtérre vezető ajtókat. A Magyar Hírszolgálat elnöke, Oláh György országgyűlési képviselő, az Egyedül Vagyunk főszerkesztője mondott megnyitóbeszédet és Kossuth Lajos szellemének helyes értelmezéséről beszélt.

— Azért jöttünk ma itt össze — mondotta, — hogy a kossuthi lelket hirdessük meg! Hogy a bizonytalankodóknak, a kételkedőknek, a két csónakon utazóknak odakiáltunk Kossuthat! Mi nem alkuszunk! Ha Kossuthék két világhatalom malomköve közé kerülve nem alázkodtak meg és nem hátráltak, lehetünk-e máj unokák olyan gyatrák és hitványak, hogy csak az egyik árnyékától meghátráljunk, hogy az új Paskiewiczsek csizmáját csókoljuk, amikor a másik világhatalom a világ legerősebb hadseregével itt áll mellettünk.

— Volt a rokkoló végén és a hidegnyári egy időszak, amikor a finom és játékos kis órákat üvegborítással védtek. Hiába híztunk ma a mi finom játékos kis elképzeléseink fölül üvegborítással, hiába mondjuk ki, hogy a történelem hagyjon nekünk békét. A földgolyó egyik legdrágább korszakában, amikor geológiai rétegek mozdulnak el, a történelem senki szentimentalizmusát nem respektálja. Az első légnyomásnál darabokra szakítja a lélek köré képzelt kis üvegkalkitákat. Összejöttünk, hogy meghirdessük: Tessék ifjékorán kibújni ebből a langos magyar üvegházból! Mert, akik ma is azt hirdetik nálunk, engem a nagyvilág drámája nem érdekelt, én irtódom mindentől, ami világpolitika, azok ma már a hiteltlenek, a szalonbolsevistákat támogatják.

A komintern ma még szorgalmasabban rakja kakuktojásait

Ezután Oláh György rátért a bolsevista világszemlélet pusztító és bomlasztó voltának taglalására.

— A bolsevizmus világ-propagandaszervét a komintern nemrég teljesen és véglegesen felszabták. Körülbelül olyanféleképpen, mint amikor az öreg Mór azt mondja a kis Mórckának: Te holnapról kezdve végleg megszűnsz zsidónak lenni. A komintern azóta még szorgalmasabban rakja legkülönbözőbb kakuktojásait. Az egyik tojást pl. úgy hívják új humanizmus; a másikat békepárt; a harmadikat harc a népszabadságért; a negyediket harc a jobboldali zsarnokság ellen; az ötödiket küzdelem az egyén felszabadításáért.

Mióta a szervezet megszűnt, hihetetlenül szaporodik önkénteseinek száma. Mi azért jöttünk össze itt ma, hogy figyelmeztessük a magyar társadalmat; sok minden, ami tegnap még széplelkek ártatlan szórakozása volt, ma dinamittal való játék. Összejöttünk, hogy számotadjunk róla, hány írótló lett azóta az azok kö-

Rajniss Ferenc: Szembenézve a veszedelmekkel mi nem önmagunkat, hanem az időtlen magyar nemzetet képviseljük

Ezután Rajniss Ferenc mondott beszédet:

A Bujdosó könyv megrázó részleteit idéztük tanúságtételre, — mondotta —, mint elsüllyedt harangok messziről konduló szavát, hogy emlékezzünk és akarjunk — jenek a magyar szívekbe! Alig negyedévszázada annak, hogy a vörös forradalom tüzeit, a háborús megpróbáltatás hirhédit kalandorai lángrobbantották a harctereken küzdő seregek mögött a trianoni halálra sebeztek a fáradt magyar nemzetet.

1918 őszén megingott történelmünk évezredes épülete, s Károlyi Mihály és Kohn Béla zendülésének rövid 10 hónapjában darabokra hullott szét az ország. Vagónlakók és menekültek százai ettek a hontalanság keserű kenyérét, s elvadult, lelketlen zsidó terroristák uralkodtak Árpád és Szent István földjén.

Es hányszor sirtak, esküdtek akkor, hogy csak most az egyszere menekülhessenek ki a bolsevista pokolból és soha többé nem feledkeznek meg a nép és a nemzet iránti kötelességükről és soha többé nem tűrik meg hazájukban a zsidóság és a marxizmus, bomlasztó aknamunkáját!

A feledés és a könnyű megbocsátás pora lepte ezeket a kemény fogadalmakat s nyugodtan állíthatjuk, hogy sehol a világon nem úszták meg könnyebben vételeiket a bolsevizmus szálláscsinálói, mint nálunk, a csonkaságba pusztított országban!

Hisszük és tudjuk, hogy az emberiségre szakadt borzalmak új háborúért, a magyar nemzet a legparányibb mértékben sem felelős; s hisszük és tudjuk, hogy a világháború véres áradatából egyedül a magyarságunkhoz, a nemzeti gondolatunk és a belső rendhez való fanatikus ragaszkodás menthet ki bennünket.

Ez a két vezérlő meggyőződés az erők, a tisztességünk, és az igazságunk!

Magyar bomba, magyar pisztoly, magyar erőszakos lázadás nem fenyegette soha az európai igazságterés késlekedő munkáját!

— A győző hatalmak rendterem-

zül, kik minket vádoltak idegen eszmékkel — a legrettegőbb idegen eszmékör megszedültje, anélkül, hogy tudná magáról, hogy muszkavezető.

— Én azt hiszem, hogy az a túldoldali zsurnaliszta, aki a múlt esztendőben a vigadói ünnepélyükről, némi kalamitások után ama nem éppen barátságos cikket

írta, ezután a matiné után újra megtisztelt minket, semmiképpen sem fogja odairni cikke fölé Kossuth a Rothschildokról szóló megállapítását mottónak. És nem fog elmélkedni arról, hogy kik azok a nagy kapitalisták ma, akik a zsarnokot támogatják. De ne is tegye, mert jaj nekünk, ha egyszer már ők is helyeselnek!

tésének útjába nem állottunk: idehaza pedig megbocsátottunk mindenkinek s megengedtük, hogy Károlyi és Kohn Béla csatlósai bevonuljanak szabadon régi fedőszervezetükbe s a hazaszivárgott emigránsokkal együtt újra megindítsák a nemzetközi forradalmiság aknamunkáját.

Ez az igazság! Ez a trianoni korszak politikai arculata, annak a korszaknak, amelyben a zsidóság soha nem sejtett anyagi, szellemi és politikai befolyáshoz jutott a csonk hazában.

a magyarság pedig a munkanélküliség, a letört gabonár és a belső szabadságharc bomlasztó folyamatában az igazság érvényesülését és a békés revíziót hátráltalan türelemmel várta!...

Nem vétettünk mi semmit az el-

Helyünket, állásjoglásunkat, csak a nemzeti gondolat határozhatja meg

— Vádpontnak tehát csak a 2. sarkigazságunkba kapaszkodhatik az ellenség, abba a meggyőződésünkbe, hogy helyünket és szükségzerű állásjoglásunkat csak a nemzeti gondolat határozhatja meg.

Es mi, akik az Ur 1944. esztendőben szembenézünk a reánk zúduló halál veszedelmekkel, — mi, nem önmagunkat képviseljük, hanem az 1000 éves csodát, az időtlen magyar nemzetet!

Legyen vége a torzsalkodásnak!

A mondanivalónk pedig annyit, hogy legyen vége a kicsinyeskedésnek, a politikai torzsalkodásnak az összes magyarok között, mert most mindannyian a múltat, a jelent és a jövőt képviseljük, nemzeti létünk legnagyobb válságának komor előestéjén.

Mindent meggyehetünk, vagy mindent elveszithetünk, ahogy megáld vagy megver bennünket a sors, az erőfeszítés és a közös elszántság mértéke szerint...

A XX. század viszonyainak megfelelő magyar nemzetvédelmi politikát, nem egyéni kívánalmak s nem jobboldali „szélsőségek” születtek, hanem a kor, amelyben élünk s annak irgalmatlanul reánk nehezedő követelményei! Mi nem készíthetünk programokat 100 esztendőre, s nem oszthatjuk magunkat a tényektől független jámbor elmélkedésekkel, mert a világ két táborra szakadt s mi csak ahhoz a táborhoz tartozhatunk, amelyikből hiányzik az orosz Szovjetbirodalom, s nemzetközi bolsevizmus és a régi kizsántság!

A magyar nemzet életének, kultúrájának és rendeltetésének min-

den erejével küzd a bolsevizmus ellen s az 1919-es vörös forradalom óta, természetesen szövetségeseinek tekint minden olyan népet és országot, amely a bolsevizmus terjedésének megakadályozására nemzeti küzdelmet indított.

Igy fordult a magyar nemzet őszinte rokonszenve Olaszország, Németország és Spanyolország felé, mert tudtuk, hogy a bolsevizmus nyugati győzelem Magyarország két vörös tűz közé szorította volna!...

A marxizmus mintha válfaja a bolsevisták útját egyengeti s ahogy a megcáfolatlan tapasztalat mutatja, a szociáldemokrata vezetők csak addig fűjják a szabadság dalát, amíg elérkezik a várt idő a kommunista egységkormány elvtársi átírására!...

A programjuk változatlanul ugyanaz, amelyből vérbe s polgárháborúba sarjadt a bolsevizmus, s csak ha gyengék az osztályharc kibontására, akkor szaválnak a demokráciáról s ajánlják a belépést az Egyházba — átmenetileg... Es panaszkodnak természetesen a terrorról, — amire minden

szégyenleni való volt az az elragadtatott, hajbókolás, amelyet ünagyóságunk a francia és az angol-szász kultúra tiszteletére önként rendeztek... A nyugati demokráciák tehát, semmi terhet sem vehetnek Magyarország mérlegére, amikor az új világháború okait keresik, legfeljebb azon csodálkoznak, hogy egy igazságatlanul megszabott s kifosztott nemzet, bizott bennük s kultúrájukat magasztalta, hirdette, amikor cserébe, sem elnyomott kisebbségeit nem védte meg a román, a szerb és a cseh vazallusok dühkitöréseitől, sem a békefeltételek közé iktatott revíziós lehetőségeket nem engedték érvényesülni, — egy talpalatnyi föld erejéig sem, — 20 keserves esztendőn át!

„Kezében óriási rostával áll az Idő és rostával egyre világokat szed és rostál ki vidáman és nem keseregve. S búsul csak az — akit kihullat... S aki kihull — megérdemelte... Az ócsut az idő nem szánja. Aszött nemzetek, hullt világok, tört életek miázmás vágya halálra való — s nem kár értük!... Higyjetek bajtársaim a magyar igazságban és az áldozatos küzdelemben, hogy ki ne hullassa a drága magyar színt az Idő a világ szépségéből... Ezután vitéz Imrédy Béla ny. miniszterelnök hatalmas ünneplés közben jelent meg az előadó emelvényen. Első szavai után érzett már, hogy nem a matiné számára összeállított beszédét mondja, hanem rögtönöz. Néhány bevezető szóval hivatkozott az időközben előállott helyzet komolyságára, melynek következtében a matiné félbe kell szakítani és kérte a hallgatóságot, hogy magyarokhoz méltó fegyelemmel távozzanak a nézőtérrel. Befejezésül megújuló lelkesedés megnyilvánulása közepette szögezte le pártjának a német szövetségeseihez érzett hűségét.

józan ember csak azt kérdezheti tőlük, — hogy — ki kezdte... Ki kezdte a féktelen lázást, az utcai harcokat, a gyilkolást, akasztást, bebörtönzést s kik védekeztek, az életösztön szent jogával, a nemzet, a nép és az ország védelmében!

A sötéten felremlő bolsevista törekvésnek háborús árnyékában, hogy tagadhatná meg a magyarság a bajtársi rokonszenvet és mélységes hálóját azoktól a seregektől, amelyek Hitler Adolf zászlói alatt, a vérdózat páratlan elszántságával küzdenek a Dnyeper és a Búg között, Umannál, Vinica csataterén és a Pripjet-mocsarak nádasában?!

Igen, velük érzünk s honvéd fiainkban velük vagyunk a magyar határok előterében s a győzelmüket kívánjuk, Európa, a szabad népek, s a mi hazánk, Magyarország érdekében!

Árulók azok mindannyian és belső ellenségek, akik soha, sehol meg nem mondták becsületes nyíltsággal, hogy mi a véleményük a bolsevizmusról és hogy hajlandók-e küzdeni ellene, vagy a muszkavezetés aljas szerepére leselkednek!

Ma már hiába suttognak az angolokba esett előkelőségek is arról, hogy ők utálják ugyan a bolsevizmust, de biznak az angol-szász demokráciákban, mert a bolsevizmussal szövetséges nagyhatalmak egyebet sem tesznek, csak visszakoznak lépésről-lépésre a Szovjet elől hátrafelé, s még az embertelen terrorbombázásokkal sem a maguk, hanem a Szovjet céljait támogatják.

A mi magyar szempontunkból, — a demokrácia és a bolsevizmus határvonalait világnézetileg egybeemosta a zsidóság; a háborús célokban pedig a demokráta hatalmak a győzelem esetére átengedték a sűrűn lakott és aránylag szegény Dékelet-Európát a Szovjetnek.

Nem az a tét, hogy háborút vezetünk s nagyobb lesz az adó! Emberi jogaitól megfosztott milliók rabzolgásergőre vágyik a Szovjet s az európai népek, a munkaes, szegényeket védik az állati sorstól, ha a nacionalista fronton megvívják a szabadságharcot a bolsevizmus ellen!

Az idők próbája elkövetkezett!

— ahogy Ady Endre írta: „Kezében óriási rostával áll az Idő és rostával egyre világokat szed és rostál ki vidáman és nem keseregve. S búsul csak az — akit kihullat... S aki kihull — megérdemelte... Az ócsut az idő nem szánja. Aszött nemzetek, hullt világok, tört életek miázmás vágya halálra való — s nem kár értük!... Higyjetek bajtársaim a magyar igazságban és az áldozatos küzdelemben, hogy ki ne hullassa a drága magyar színt az Idő a világ szépségéből... Ezután vitéz Imrédy Béla ny. miniszterelnök hatalmas ünneplés közben jelent meg az előadó emelvényen. Első szavai után érzett már, hogy nem a matiné számára összeállított beszédét mondja, hanem rögtönöz. Néhány bevezető szóval hivatkozott az időközben előállott helyzet komolyságára, melynek következtében a matiné félbe kell szakítani és kérte a hallgatóságot, hogy magyarokhoz méltó fegyelemmel távozzanak a nézőtérrel. Befejezésül megújuló lelkesedés megnyilvánulása közepette szögezte le pártjának a német szövetségeseihez érzett hűségét.

LABDARUGÓ SPORTEREDMÉNYEK Csepel-DVSC 3:1 (2:1)

VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felfüggesztő és kiadó: Bornemssza Gábor. Szerkesztő: Borbély Andor. Kiadótulajdonos: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII., ker. Gyulai Pál-utca 14. szám. Telefon: szerkesztőség: 146-245. Kiadóhivatal: 146-243

Előfizetési ára egy évre 10 P Postacsakkszáma: 37849

A RÁDIUM

Igen nagyerejű energiaforrás. Környezetét állandóan sugarakkal, magából nagy erővel kilövellt anyagszemcsékkel bombázza, ami az életműködések egész sorát fokozza és ezért frissíti oly kiválóan a szervezetet. A Rádium-Park világhírű rádiumos Juventusgyógyforrásának vizével tartos tavaszi frissítő ivókúrát. Kérje ki előbb orvos tanácsát.